

А.Н. Кочурко, канд.экон. наук (БрПИ)

ПРОБЛЕМЫ ВНУТРИПРОИЗВОДСТВЕННОГО ХОЗРАСЧЕТА В АРЕНДНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ДОРОЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В ряду форм организации деятельности предприятий в условиях полного хозрасчета, использующих в качестве основных показателей получение и распределение дохода, арендные отношения выгодно отличаются от традиционной "второй модели" проработкой правовых вопросов взаимодействия арендатора и арендодателя.

Однако сам по себе переход на аренду не является гарантией резкого повышения эффективности производства. Только сочетании с внутри производственным хозрасчетом будут раскрыты все потенциальные возможности аренды.

Базой внутрипроизводственного хозрасчета является организация учета результатов деятельности в разрезе подразделений.

Система внутрихозяйственного расчета, как неотъемлемая часть совершенствования экономических отношений при переходе на аренду апробирована нами в общестроительных и специализированных строительных организациях Брестского Элсельстроя, на предприятиях сборного железобетона треста "Стройиндустрия", в дорожных ремонтно-строительных и эксплуатационных организациях Брестского облдорстроя.

Практика применения комплекса методик внутрихозяйственного расчета в различных по профилю строительных организациях и промышленных предприятиях выявила общие для всех проблемы. Часть этих проблем связана с системой хозяйственного подчинения, когда вышестоящие органы управления устанавливают индивидуальные экономические нормативы исходя из своих интересов. Другая часть проблем связана с изменением системы взаимоотношений между подразделениями и отдельными работниками внутри предприятия. Большое значение приобретает социально-психологический аспект, в связи с чем необходимо проведение целенаправленной работы по формированию трудового коллектива в арендных предприятиях.